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Nemzeti kölcsön.
Mint lapunk tegnapi számának vezércikkéből 

közönségünk már értesült, a pénzügyminiszter a hadi­
szükségletek fedezésére szükséges összegek beszer­
zése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. 
Hat százalékkal kamatozó adómentes járadékkölcsön 
kibocsátása van tervbe véve, még pedig nyilvános 
aláírás útján s kizárólag a magyar szent korona 
országai és Bosznia és Hercegovina területén.

A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a 
közönséghez, mint az a Németbirodalomban is tör­
tént, és a kölcsönkibocsátás összege a nyilvános 
aláírás eredménye alapján fog megállapíttatni.

Az aláírás előreláthatólag egy hét múlva veszi 
kezdetét és mint aláírási helyek az összes állam­
pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár 
és közvetítő-helyei, az összes számottevő hazai pénz­
intézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírási összeg minden 100 ko­
rona névértékért 97 korona 50 fillér lesz, amely az 
aláírás alkalmával azonnal befizetendő.

A kötvények első szelvénye már 1915. évi május 
1-jén kerül beváltásra. A f. évi november 1-jétől az 
aláírási napig járó folyó-kamatokat azonban az alá­
írónak nem kell megtéríteni, úgy hogy ha az aláírás 
pl. november 23-ikán, történik is az aláírónak 100 ko­
ronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a 
tényleges kibocsátási árfolyam 97 kor. 12 fillér, ami 
6 egész 18 századrész százalékos kamatozásnak felel 
meg. Az aláirt kötvények árának kifizetésére azon­
ban 100 koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezmé­
nyes fizetési módozat lesz igénybevehető és pedig 
olyképen, hogy az aláíráskor csak az aláirt névérték 
10 százaléka lesz biztosítékképen beteendő, még pedig 
vagy készpénzben, vagy megfelelő értékpapírokban 
s a jegyzett összeg ezt követőleg lesz befizetendő 
olyképen, hogy 40 százalék az aláírási felhívás közzé­
tételétől számított egy hónap alatt, a további 60 száza­
lék pedig két egyenlő részletben egy további hónapon 
belül lesz befizetendő.

A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkal­
mával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva. Ez a 
kedvezményes fizetési módozat minden 100 korona 
névértéknél 50 fillér kamatmegtakarítást jelentvén, 
az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden 
100 korona névértékért 98 korona lesz, az aláírási 
áron kívül az aláíró terhére sem folyókamat, sem 
jutalék nem számítható fel.

Az az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket 
zárolja s a zárolást 5 éven át fel nem oldatja, a köt­
vényen alapuló követelését legközelebb 1919. évi 
november 1-jén, ettől a naptól számított egy évre név­
értékben leendő visszafizetésre felmondhatja, viszont 
a pénzügyminiszter fenntartja magának a jogot, hogy 
három havi felmondás mellett a kölcsönt egészben 
vagy részben, névértékben visszafizethesse. A fel­
mondás azonban 1920. évi november 1-jét megelőző 
időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a felmondási 
idő betartásával, átutalás útján igénybevehetők az 
1914. évi augusztus 1-je előtt betéti-könyvre vagy 
folyószámlára elhelyezett, egyébként moratorium alá 
nem eső betétek is s azok, akik a befizetésre ily betét­
jeiket kívánják igénybevenni, betétjök teljes öszege 
erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek 
s ezek az intézetek, amennyiben nem hivatalos alá­
írási helyek, a betétekből teljesítendő befizetéseket 
a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják el­
számolni.

A kibocsátási kötvényekre és pedig úgy a szabad, 
mint a zárolt darabokra az Osztrák-Magyar Bank 
és a hadikölcsön-pénztár a mindenkori hivatalos váltó­
leszámítolási kamatláb mellett, amely jelenleg 5*/ 2 
százalék, fognak kölcsönöket nyújtani, s ily kedvez­
ményes kamatlábat legalább egy esztendeig fognak 
alkalmazni, ugyancsak kedvezményes, vagyis szabály­
szerűnél felszázalékkal alacsonyabb kamatláb mellett, 
tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb része 5*/ 2, 
más megfelelő értékpapírokra 6 százalék kamat mellett 
fognak előleget nyújtani. Ezek az intézetek, amennyi­
ben a felveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére 
szolgál, az új járadékkölcsön kötvényeit úgy az 
Osztrák-Magyar Bank főintézete és fiókintézetei, mint 
a szelvények beváltásával megbízott fővárosi pénz­
intézetek az 1915. év végéig költségmentesen fogják 
megőrizni annak elérése végett, hogy ennek a kizáró­
lag hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése 
a kisebb embereknek is lehetővé tétessék.

A legkisebb kötvény névértéke 50 koronában fog 
megállapíttatni.

A kölcsön előnyös feltételeit a pénzpiac kedvező 
helyzete s annak felismerése teszi lehetővé.

Hogy a kölcsön jegyzésében minél nagyobb rész­
vétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is 
nagy mértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy 
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c kölcsön, kizárólag belföldi kölcsön jegyzésének 
eredményeiben az ország közgazdasági ereje impo­
zánsan fog megnyilvánulni.

Ezen nemzeti kölcsön kibocsátásáról szóló hiva­
talos közlemény a közönség széles rétegeiben bizony­
nyal a legjobb hatást kelti. Általános a vélemény, 
hogy a kölcsönnek igen nagy sikere lesz, mert a kö­
zönség amellett, hogy címletek jegyzésével nemzeti 
missziót teljesít, egyúttal igen hasznothajtó módon 
fekteti be megtakarított pénzét. Ullman Adolf, a Magy. 
Alt. Hitelbank vezérigazgatója egy hírlapírónak ki­

jelentette, hogy vidéki intézetek szempontjából azt 
az intézkedést, mely szerint a moratoriumos rendelet 
hatálya betétekre vonatkozólag — amennyiben köl­
csönre való befizetés céljaira használtatnak fel — 
érvénytelen, nem tartja aggasztónak, mert fővárosi 
nagfy pénzintézetek megállapodtak abban, hogy vi­
déki intézetek minden ily irányú szükségletét vagy 
kívánságát ezzel kapcsolatban legnagyobb előzékeny­
séggel honorálják, hogy betéteknek jegyzés céljaira 
való fordítása semmiféle hátránnyal ne járjon.

Kegyelem a felségsértőknek és poli 
tikai elítélteknek.

Őfelsége a magyar nemzet egész egyetemének 
a háború kitörésekor társadalmi és nemzetiségi kü­
lönbség nélkül tanúsított hűséges és áldozatkész maga­
tartása által indíttatva, utasította az igazságügyminisz­
tert, hogy a királysértési és más politikai természetű 
büntetendő cselekmények miatt elítéltek megkegyel- 
mezése s folyamatbatett perek megszüntetése tárgyá­
ban tegyen előterjesztést. Ez előterjesztés legközelebb­

ről Őfelsége legmagasabb elhatározása alá lesz 
bocsátható. Már most fel vagyunk hatalmazva annak 
megállapítására, hogy Őfelsége legkegyelmesebb el­
határozásához képest ez a kegyelmi tény ki fog ter­
jedni a királysértési ügyekre, a képviselőház 1910. 
évi március 21-iki ülésében a kormány tagjai ellen 
elkövetett bűncselekményekre is.

A miniszterelnök és Metianu Já os 
levélváltása.

Gróf Tisza István békítő munkája.
Román honfitársainknak a reánk kényszerített

háború kitörése óta fényesen dokumentált hazasze­
retete, lelkesedése és harckészsége szeptember 22-ik 
napján arra az elhatározásra indította gr. Tisza István 
miniszterelnököt, hogy a románság egyik legkiválóbb 
vezéralakjához, Metianu János nagyszebeni érsek- 
metropolitához intézett levelében továbbfűzze békítő 
munkájának azt a fonalát, amelyet még a háború 
kitörése előtt, az év tavaszán megkezdett. Úgy érzi 
a miniszterelnök, hogy a mostani nagy idők tisztul- 
tabb és nemesebb légkörében elérkezett a pillanat a 
nagy megértésnek tisztázására, mely a románságot a 
maSf5ar nemzet érzelmeivel és érdekeivel egy mes- 
gyére utalja. Egy jobb jövő záloga rejlik abban, hogy 
a románság mostani magatartásának automatikus 
következménye lesz az állami intézményekre vonat­
kozó kívánságoknak fokozottabb mérvben való res­
pektálása.

A felemelő tény, hogy a románság a veszély 
pi unataiban hű testvérnek mutatkozott, biztosítja 
román polgártársainkat arról, hogy kiterjedt jogaik 
szabad élvezetében számíthatnak az egész magyar 
társadalom rokonszenvére, etnikus törekvéseikben 

az állam jóindulatú támogatására. E nagy időben úgy 
érzi a miniszterelnök, a magyar állami és nemzeti 
szempontok sérelme nélkül kilátásba vehetjük a nép­
iskolai törvény oly reformját, mely tekintettel van 
nem-magyarajkú polgártársainknak felekezeti nép­
iskolákra vonatkozó óhajtásaira, törvényes intézke­
désekkel nyithatunk tért az anyanyelvnek az állami 
hatóságokkal való közvetlen érintkezés terén és végül 
gondoskodhatunk a választójog egyes intézkedései­
nek olyan módosításáról, amely a hazai románság 
politikai képviseletét méltányosabb alapra helyezi. 
Vállalja a miniszterelnök a kezdeményezést és a 
felelősséget abban a tudatban, hogy történelmi pilla­
natokat élünk, melyek izzó légköre hideg, kemény 
érceket olvaszthat meg és forraszthat erősebb, neme­
sebb, minden szétfeszítési kísérlettel dacoló egységes 
lényeket egybe.

Metianu érsekmetropolita hálásan köszönte meg 
a miniszterelnöknek, hogy a magyar kormány haj­
landó teljesítem a román nép regi, méltányos kíván­
ságait, amelyek a nép boldogulásának és kulturális 
térén való haladásának előfeltételeit képviselik.

1 belügyminiszler rendelete a jelvények színeinek szabályozása tárgyában.
portjait oly színek használatától, amelyek az ő nőn- 
rajzi jel egük kifejezéséül hagyományaik és nén- 
szokasaik alapján alakultak és vétettek már muU bán is alkalmazásba; feltéve mindig hogy ama



1914. november 9. EPERJESI LAPOK ■ > da!.

>t

>1 i ríitok.

Győzelem a déli harctéren.
Budapest, nov. 8.

(Hivatalos értesítés, érkezett déli 12 órakor.) A dél­
keleti hadszíntéren a tegnapi nap folyamán minden 
harcvonalon változatlan hevességgel folyt a harc; 
bár az ellenség kiadta a jelszót: „az utolsó emberig!“, 
mégis vitéz csapataink a Krupanj körüli területen 
sáncot sánc után elfoglaltak és ma reggel 5 óráig a 
szerbek részéről bevehetetlennek tartott kuztajnicai 
támpont is rohammal bevétetett. A foglyok és zsák­
mányolt ágyúk számát eddig csak megközelítőleg 
ismerhetjük.

Budapest, nov. 8. (Hivatalos.)
Az északkeleti hadszíntéren tegnap 

sem volt harc. höfer.

Német előnyomulás a nyugati 
hadszíntéren.

Berlin, nov. 8.
A nagy főhadiszállás jelenti: Ypersnél és Liliétől 

nyugatra tegnap folytattuk támadásainkat. Argonnes- 
erdőség nyugati szélén a Wienne le chateau melletti 
magaslatot, melyért hetekig folyt a harc. elfoglaltuk, 
eközben két ágyút és két gépfegyvert zsákmányol­
tunk. Különben a nyugati hadszíntéren a ködös nap 
csendesen folyt le. A keleti hadszíntéren nincs új hír.

Felelős szerkesztő:
Dvortsák Győző.
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Kiadótulajdonosok:

Koós Ernő és Frigyes
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a A téli háború borzalmai ellen kato- ■ 
S náinknak i>i'cMiirevan szükségük. ■ 
H Akinek van, küldje e címre: „Had- E
■ segélyző hivatal, Budapest, Váczi- ■
■ utca 38. sz. A posta ingyen szállítja. ■

Hiába keres, 
sehol sem talál jobb 
s olcsóbb, a táborba 
küldendő csomagokra 
egyedül alkalmas 

vízmentes 
csomagolópapirost, 

mint

Kósch Árpád
könyvnyomdái műintézet :: 
papír- és írószer raktárának 
üzletében :: Eperjesen.

térképjelző-zászlók
KÖSCH ARPAD
papirüzletében kaphatók.

Katonai hószemüvegek szállítása. A 
kereskedelmi és iparkamara közli az érdekeltekkel, 
hogy a téli hadjárat küszöbén a hadvezetőség nagy­
mennyiségű hószemüveget kivan katonáink részére 
megrendelni. A hazai látszerészek mintával föl­
szerelt árajánlatukat sürgősen küldjék be a m. 

| kir. kereskedelmi minisztérium ipari műszaki 
osztályába (Budapest I, Lánchíd-utca 1—3 ). Az 
ajánlatban a szemüveg ára és a vállalt szállítás 
határideje pontosan megadandó. Az ajánlatok 
megtételénél csupán a Magyarországon beszerez­
hető alkatrészek (foglalat és üveg) vehetők tekin­
tetbe, mert a hadügyminisztérium közlése szerint 
már sem az ausztriai, sem a külföldi készletekre 
számítani nem lehet.

Hadi-zsebnaptár. Az Osztrák 
Flottaegyesület a következő 1915. nap­
tári évre zsebnaptárt ad ki, melynek ára 
1 korona. A rendkívül ízléses zsebnaptár 
magyar nyelven is megjelenik s különös ér­
deklődésre tarthat számot már csak azért is, 
mert a mostani világháború eseményeivel is 
foglalkozik s illusztrációkat közöl. Elője­
gyezni lehet november 12-ikéig lapunk 
kiadóhivatalában. A naptár nov. 15-ikén 
jelenik meg.

JJ Hírek a sebesültek- 
és betegekről“

és az elesettek lajstromainak 
teljes füzetei, nemkülönben 
azok egyes példányai is kap­
hatók. :::!: Ugyancsak ezek 
folytatólagos számaira elő­
jegyzéseket folyton elfogad 
KÓSCH ÁRPÁD papír- és 
írószerraktára ::: Eperjesen.
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Van szerencsénk a t. Közönséget értesíteni, hogy a kibocsátandó
ál
ár

! EPERJESI BANKEGYLETÍISS?!?™«'
I
i 1914. évi 6%-os magyar állami adómentes járadékkölcsönre | 
B jegyzéseket mától fogva elfogadunk.
g A moratorium alatt is fogadunk el gyümölcsözésre

3

előnyös kamatozásra, melyek felett a betevők felmondás nélkül szabadon rendelkezhetnek.

<

A

■■■■■■■■■■■■■■■a
Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté­
kok, értesítő- s intölevelek, czímkék, bárczák, üzleti 
könyvek, czégkártyák, levelezőlapok, csomagoló­
papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek 
pénzeslevélborítékok, váltóürlapok, zárszámadások,’ 
utalványok stb., czégnyomással, több színben is.

«■■■■bbbbbbbbihbb
Alapszabályok, értékpapírok, mérlegszámlák, róva- ■ 
tos üzleti könyvek ■ Ügyvédek részére mindennemű B 
kérvények és keresetek, meghatalmazások, kötvé- w 
nyék és szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb. ■ 
Ezek előállításához legújabb betüanyag. Nagy klisé- B 
készlet. Villamos- és benzinmótorerő-berendezés. M

■■

KÖNYVNYOMTATÓ-MÚINTÉZET n S

KOSCH ARPAD •" EPERJES
■ . ___ r

papír- es írószer-raktár o!
Diszmuvek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, mű­
sorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, eljegyzési 
es esketési kártyák, névjegyek, köz- ésmagán- 

ivatalok, takarékpénztárak részére szükséges 
nyomtatványok ízléses és pontos előállítása több­

színű, valamint másolónyomással is. :::

Egyházi, tanügyi, közigazgatási s más hivatalos ■ 
nyomtatványok raktára. Bevásárlási árúkönyvek ■ 
rovatolva. Háztartási könyvek. Költségvetések - 
készítendő nyomtatványokról - postafordultával. ■ 
■ „„ . me9£.endeleseket gyorsan és pontosan tel- ■ 
jesítünk. • Előfizetések felvétele bármely hírlapra. Z

ország nyugati térképe
.............. és Európa térképe . .............  
KÓSCH ÁRPÁD cég papirüzletében 
Eperjesen kapható. Ära 1 kor. 60 fiit.

Vidéki megrendelés ax összeg „ 20 fillér portőkö.tség előzetes beküldése «.lenében post.fordulti..t .-.M.n.v ... 

~ .. ......
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtatő-mtéxetében, Eperjesen. 6512.


